

6/1
星期一

责编:张本甫 美编:江佳 组版:杜敏

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

三万多考生将迎来大考,考点都有备用考场

即使因“甲流”被隔离也能高考

昨天上午,苏州市普通高校招生考试招委会召开工作会议,通报了去年高招情况,并为今年即将到来的高招工作作了安排部署,市区教育、公安、交通、卫生、市容市政等多个部门将联动起来,为高考考生“保驾护航”。

考生最好先到考场“踩点”

据教育局有关负责人介绍,今年全省共有54.6万人报名参加高考,比去年增加约3.8万人,省高考生源进入了又一个高峰。苏州全市报名参加高考生数为34890人,约占全省总数的6.39%。应届生34110人,占苏州考生数的97.76%,往届生780人,占2.24%。报考普通类32345人,占92.7%,报考艺术类(含兼报生)2214人,占6.35%,报考体育类(含兼报生)331人,占0.95%。从选科结构分析,物理科目组考生17784人,占50.97%,历史科目组考生15926人,占45.65%,不参加选科1180人,占3.38%。

而据了解,今年的考点设置和考场编排等准备工作也已全部到位。全市共设27个考点,1246个考场,分布于苏州市区和周边两区五市。市公安局有关负责人介绍,每年在考场执勤时他们都会遇到不少跑错考场的粗心学生,他提醒考生,考场安排下来以后,考生一定要看清自己安排的是哪个点,到自己的考场先去“踩个点”,免得到时候跑错学校耽误了考试。到时,公安局也将在各考场设置执勤点帮助忘带东西或走错考点的考生。

各部门联动为考生“护航”

早在五月,苏州市保密局、公安局、教育局就对各市(区)试(答)卷保密室进行了考前的联合检查和验收;市公安局在做好高考试(答)卷安全押运、考点安全保卫和周边道路交通通畅及机动车辆管理的同时,加强了对互联网的监控和无线通讯工具的监管;市环保局加强了“两考”

期间环境噪声污染的监督管理,从5月20日起至中考、高考结束期间,停止审批夜间施工;市供电公司4月初就组织专门技术人员对市区所有考点的供电线路、各考点内部的用电线路情况,进行了全面的巡查,为确保英语听力考试正常供电,在考点已实行二路电源供电的基础上,供电公司赞助近10万元,实行了播音系统单独二路电源供电,有效保障高考期间的电力供应。

今年,为确保试(答)卷安全保密万无一失,苏州市还首次实现了省、市、县保密室联网监控联动报警系统,对全市各级招生办试(答)卷保密室和各考点的试(答)卷存放点进行了严格的检查、验收。

“甲流”不可怕,考点都有备用考场

今年的高考正遇上了甲型H1N1流感蔓延全球的时段,考生的安全必然成为考生和家长们关心的话题。市卫生局有关负责人表示,其实

“甲流”并没有人们想象的那么可怕,它也只是一种流感,以苏州的医疗水平治愈应该是没有问题的,但是苏州开放程度较高,留学回国人员密集,人群流动和聚集频繁,病毒传人的风险非常大,因此,考生在迎考期间最好避免和归国的亲戚、朋友见面,如果一旦被隔离或是感染了“甲流”也不必担心耽误考试,苏州每个考点都设有备用考场,考生照样可以在隔离的环境里进行考试,而监考老师也会采取相应的防护措施。

此外,按照常规,卫生局也会在每个考点安排一名医生和一名护士,并配备急救药品和急救设备,防止考生出现身体异常情况。

据悉,为确保考试的各项制度、措施落实到位,市教育局将从6月6日起,组成七个组,每一组由一位局领导和两位处长组成,对全市各考点考试组织准备工作、实施工作进行巡视、指导,发现问题及时解决。

吴皆与

■相关新闻

市民可举报影响高考的行为

2009年全国普通高校招生文化统一考试将于6月7日~9日进行,历时三天。为确保今年高考的顺利进行,市容管理等部门制定了《2009年高考期间考点周边环境保障方案》,并在市区全面组织实施。

据了解,保障方案明确要求:各考点大门两侧各50米内禁止一切摊贩流动设摊;切实防止考点周边噪音尤其是在英语听力考试期间各类噪音对考生产生干扰;规范车辆停放,确保考点周边停车秩序良好;加强保洁力度,保持环境卫生整洁有序,及时维护道路的平整。各区城管执法局从5月下旬起,对辖区内考点周边环境进行整治,切实加大执法力度,严查各类可能影响学生高考的违章行为,市民可以踊跃举报违反规定的行为。

苏容 王彪

每四个成人中就有一个吸烟 苏州开出首个戒烟门诊

昨天是第22个“世界无烟日”,苏州市疾控中心与娄门街道联合举办无烟日活动,通过“香烟毒死小白鼠”“测定一氧化碳含量”等演示宣传戒烟的好处。从疾控部门了解到,抽样调查发现苏州的成人吸烟率为24.8%,即平均每四人中就有一个人吸烟。同时,苏州首家戒烟门诊昨天在疾控中心开办,饱受困扰的“老烟枪”们终于能够采用科学的方法戒烟了。

一根香烟放倒小白鼠

在娄门街道的市民教室的讲台上,医生将一根香烟点燃,通过“吸烟器”让烟雾通过试管内的生理盐水,只见溶液逐渐变成了黄褐色。然后医生取出两只活蹦乱跳的小白鼠放到玻璃杯内,向其中一只体内注射蒸馏水,另一只则注射溶解有香烟烟雾的生理盐水。注射含有烟雾的生理盐水后,小白鼠的行动变得非常缓慢,尾巴也竖了起来,不到一分钟就全身抽搐,最后倒在玻璃杯内一动不动了,而另一只小白鼠还在上蹿下跳。看到刚才还活蹦乱跳的小白鼠眨眼间就被一根香烟放倒了,不少“老烟枪”都感到很震惊,“没想到一根香烟中的尼古丁就这么厉害,以后再也不敢抽那么多烟了。”

在活动现场,疾控人员还带来了先进的一氧化碳检测仪,为市民免费测量吸烟程度。虽然仪器看上去只有巴掌

大小,却可以在半分钟内测出人体呼出气体中的一氧化碳含量,从而测算出受吸烟危害的程度。市民张先生的烟龄有20几年了,平均每天都要抽2~3包香烟,这次专门赶来测试了一下,结果在现场用仪器一测竟然属于重度吸烟者,这个结果让他有点后怕,连连表示以后再也不敢抽这么多烟了。

戒烟门诊重在心理疏导

今年“世界无烟日”的主题是“烟草健康警示”,口号是“图形警示揭露烟害真相”,旨在通过真实、鲜明的图片让人们了解吸烟的危害。在活动现场,一幅“吸烟导致脑卒中”的宣传海报上,鲜血淋漓的受损脑细胞让人触目惊心,不少参观的老烟民都表示看了这样的图片,以后再抽烟时就得认真考虑一下了。

“根据抽样调查显示,苏州目前成人吸烟率为24.8%,也就是平均每四个成人中就有一个人吸烟。”苏州市疾控中心慢病科副科长周婧介绍,苏州已经连续举办了5届戒烟竞赛,共有12000多人参加,但是目前复吸的比例仍然比较高,成人中的吸烟率虽然有所下降,但是仍然占到了24.8%,戒烟工作还要加强。

昨天,苏州市疾控中心还开出了苏州首个戒烟门诊,以后每周一下午的1:00~4:00,都有戒烟专家为烟民支招如何戒烟。

张诗群 王彪

太湖之滨 将举办露营节

6月20日,苏州太湖国家旅游度假区将隆重举办第一届苏州太湖自驾露营节暨“挑战最大陶壁酒窖”大世界基尼斯纪录活动。

据介绍,2009首届苏州太湖露营节为期一个月,从6月20日一直持续到7月20日,设主会场绿光农场、分会场乡村牛仔俱乐部。露营节期间,除了可以享受到与自然亲密接触的机会,还将在盛大的开幕式上欣赏到大型野外篝火晚会、美食节等主题各异的娱乐活动,将使你在大自然的悠闲和惬意中,体会到生活的激情。开幕式当天预计将有500辆自驾游车辆到场、参观游客近2000人,其中,仅参加美食狂欢夜及露营活动就会达到500人。

作为首届露营节闪耀亮点的挑战最大地下连体陶壁贮酒窖大世界基尼斯纪录活动,将会在开幕式当天绚丽登陆绿光农场。已经获得中国食品工业协会确认的中国地下最大陶壁贮酒窖,由51个长4.53米、宽3.72米、深4.70米的单体窖组成,总储存容量达4039立方米,将在苏州太湖露营节上挑战上海大世界基尼斯“中国最大的地下连体陶壁贮酒窖”纪录。

张诗群 王彪

太湖增放 二十万尾鳗苗

5月31日下午,江苏省太湖渔管办实施了大规模的鳗苗人工增殖放流活动,与渔民和渔业村干部代表一起将20多万尾鳗鱼苗放入太湖西山水域。

据了解,此次放流的鳗鱼苗规格大,个体鲜活、品质优良,在去年的数量上翻了一倍,是近年来规模最大的一次。

范晓 王彪

常熟将办百强企业招聘会

昨天从常熟市人才市场获悉,6月27日该市场将举办“2009年常熟市工业百强企业大型人才交流会”。此次招聘会共设标准展位100个,邀请常熟市知名国有企业、高新技术企业、外资企业等大型企业参会。预计届时将有近6000名求职人员参会。具体时间为6月27日(星期六)上午8:00至12:00,地址:常熟市珠江路222号常熟人才市场二楼交流大厅。

何寅平



回味童年

昨天,圆融时代广场的“大手拉小手,两代人的童年时代”活动落下了帷幕。在活动中,爸爸妈妈们和孩子一起玩他们自己童年玩过的游戏,滚钢圈、折纸飞机、打弹子、扔沙包、踢毽子等多个上世纪六七十年代风靡一时的游戏一下子让大人们变成了孩子。

吴皆与 王彪 摄

青年见习岗位可上网查询

随着前段时间苏州22家青年见习基地挂牌成立,眼下许多待业青年都将见习岗位视为就业的新途径。昨天从苏州市劳动就业管理中心获悉,为方便广大青年查询青年见习岗位,该中心已于日前在苏州市劳动和社会保障局网站上开设了相关链接,有意向的青年点击登录,即可查询到最新的青年见习岗位。

据苏州市劳动就业管理服务中心工作人员介绍,新开设的“青年见习基地”栏目主要分为:见习基地情况介绍及岗位描述(范本)、信息发布规范、见习协议书、青年见习基地岗位等9项内容。广大青年在获得见习岗位信息的同时,还可了解整个见习流

程,维护自己的正当权益。其中“青年见习基地岗位”一栏公布了目前苏州市挂牌的22家青年见习基地的近600个见习岗位。该工作人员表示,今后一旦有新的见习岗位,他们会立即在该网页上进行更新。即日起,广大青年在选中心仪的见习岗位后,前往户籍所在社区填写表格进行登记,持盖有社区印章的回执单即可前往相应单位进行见习洽谈。

据介绍,今后苏州市劳动就业管理服务中心还将对“青年见习基地岗位”一栏进行细化操作,标明岗位的具体招聘要求和招聘情况,以提高见习岗位匹配成功率。

何寅平



天气

今天白天很热
夜里降雨降温

端午小长假里的晴好天气一直持续到了昨天,午后时分在太阳的照射下升温迅速,最高达到了31.5℃,走在街头能明显感到烈日炎炎。不过随着冷暖空气交会,老天又要变脸了,虽然今天白天苏州仍然是多云天气,而且最高温度维持在31—32℃,仍然比较热,不过到夜里就会有阵雨或雷雨出现,后天还会有大雨。随着这次降雨过程,气温也会出现大幅下降,预计明天的最高温度只有25℃,降幅达到7℃左右,市民又可以享受凉爽舒适的天气了。

据气象台预测,今天天气多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,西南风3—4级,最低温度21—23℃,最高温度31—32℃。明天阴有大雨,偏南风4—5级,最低气温20℃,最高气温只有25℃。进入夏季后,前一段时间气温逐渐升高,细菌性痢疾等肠道感染疾病也进入高发期,尤其是体质虚弱的老人和儿童容易患病,专家提醒市民要做好个人饮食卫生。

李胜华

周边城市天气

常熟:多云转雷阵雨,西南风3—4级,气温20—34℃。

太仓:多云转阵雨,西南风3—4级,气温22—32℃。

吴江:多云转阵雨,西南风3—4级,气温22—31℃。

昆山:多云转雷阵雨,南风3—4级转西南风4—5级,气温20—32℃。

张家港:多云转雷阵雨,西南风3—4级,气温20—32℃。

上海:多云转阴,夜里转阴有阵雨,西南风4—5级,气温22—33℃。



提醒

园区开行 138路公交车

为沟通郭巷与圆融时代广场、摩天轮、国际博览中心等商业、文化娱乐中心,加密高和路、通达路公交线网密度,园区公交从今天起开行138路公交车。

站点设置:星湖首末站、摩天轮公园、圆融时代广场旺墩路、圆融时代广场翠园路、现代大道华池街、国际博览中心北、科文中心、玲珑湾东、玲珑湾北、槟榔路凤鸣街东、湖畔花园、沁苑小区西、香樟园、湖滨大道、芥桥、星港街水坊路南、城邦花园、星洲街高和路北、城邦花园南、高和路南、东振路东、塘北社区、塘北居委会、鑫苑湖岸名家、南浜桥、塘南新村北、太湖东路大桥东、长浜村、斜港大桥南、姜庄、尹中路、郭巷、郭巷街道、东西浜桥、郭巷大桥南、郭巷国泰新村西门。

吴皆与